



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

28 июля 2021

Оглавление

Новости отрасли.....	3
Новости законодательной и судебной практики.....	3
Жилье проверяют на роскошность. ВС рассмотрит спор об исключении из конкурсной массы роскошного жилья.....	3
Оспаривание судебных актов в процедуре банкротства.....	3
Как АСВ оспаривало решение по «чужому» делу.....	3
Банки ограничивают в неприбыльных активах: ждать ли закрытых филиалов и банкротства должников?.....	3
Новости компаний.....	4
Банкротство состоялось в суде. Основной владелец Валуйского ЛВЗ признан несостоятельным.....	4
Вам это не к яйцу. Свердловские власти выставят Рефтинскую птицефабрику на торги за 2,5 млрд рублей.....	4
Взаимозачет признали законным. Конкурсный управляющий «Челябэнергосбыта» не смог оспорить сделки с МРСК Урала на миллиард рублей.....	4
В Белгородской области разорившийся Валуйский ЛВЗ тянет в банкротство основного акционера.....	5
Кредиторы экс-главы ПСБ Ананьева просят суд отстранить управляющего его имуществом.....	5
Верховный суд отклонил жалобу ТоАЗа на законность процедуры банкротства ООО "Томет"..	5
Конкурсный управляющий выставил на торги совхоз "Карповский" в Волгоградской области за 429 млн рублей.....	5
Имущество Алексея Бажанова делят до продажи. В покупке долга основателя воронежского «Маслопродукта» кредиторы подозревают «аффилированное» лицо.....	6
Банкротное дело Агрохолдинга «Башмилк» закрыто.....	6
Производственную базу АО НПП "Биотехпрогресс" в Ленобласти выставили на торги за 73 млн руб.....	6
Профильные инвесторы намерены сохранить новосибирский завод "Тяжстанкогидропресс"..	6
Разорившийся совхоз в Волгоградской области продают за 429,4 млн рублей.....	7
На Сибирской карандашной фабрике введена процедура банкротства.....	7
Разное.....	7
ТОП-10 ошибок, которые могут привести к субсидиарной ответственности.....	7

Новости отрасли

Новости законодательной и судебной практики

Жилье проверят на роскошность. ВС рассмотрит спор об исключении из конкурсной массы роскошного жилья

(zakon.ru, 27.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Перед Верховным судом будет поставлен вопрос о том, в каких случаях роскошное единственное жилье может быть исключено из конкурсной массы. ВС впервые обратится к этой проблеме, после того как Конституционный суд принял постановление по делу Ивана Ревкова (писали о нем здесь) и допустил обращать взыскание на единственное жилье должников, если оно является роскошным.

Позиция, которую выскажет ВС, может стать ориентиром для нижестоящих судов и конкретизировать те критерии роскошного жилья, которые ранее были выработаны Конституционным судом. В определении также будет поднят вопрос о том, какое жилье могут предоставить кредиторы взамен имеющегося роскошного».

Оспаривание судебных актов в процедуре банкротства

(zakon.ru, 27.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Представляем видеозапись подкаста «Петербургской цивилистики», на котором обсуждалось определение по делу «ЛАНИТ-Интеграция». Это определение стало июньским кейсом месяца по банкротству по версии Закон.ру.

В этом деле ВС признал, что отказ от иска, который был заявлен до банкротства, может быть оспорен по банкротным основаниям — как причиняющий вред кредиторам. Позиция Верховного суда в этой части сомнений не вызывает — экономическая коллегия пресекла возможную схему для злоупотреблений. Однако более спорной является процедура оспаривания отказа от иска, которую предложил Верховный суд».

Как АСВ оспаривало решение по «чужому» делу

(долг.рф, 27.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Цедент передал право требования цессионарию. Цессионарий не заплатил. Прошло 5 лет. Цессионарий подает на банкротство. Цедент обращается в суд и получает исполнительный лист. Однако конкурсный кредитор должника — Банк Югра — требует решение суда отменить, утверждая, что сделка мнимая. Истец считает, что банк не имеет права заявлять требования, потому как его интересы не затрагиваются. ДОЛГ.РФ узнал, может ли конкурсный кредитор участвовать и предъявлять требования в деле должника».

Банки ограничивают в неприбыльных активах: ждать ли закрытых филиалов и банкротства должников?

(долг.рф, 27.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «В рамках регулирования экосистем Банк России планирует ввести для финансово-кредитных организаций риск-чувствительный лимит (РЧЛ), который будет определять предельную долю вложений в иммобилизованные (не приносящие прибыли) активы относительно совокупного капитала банка. Эксперты прогнозируют, что ограничения регулятора могут привести к сокращению филиалов банков в регионах и увеличению числа банкротств должников финансово-кредитных организаций.

О необходимости регулирования экосистем, создаваемых банкам, ЦБ заговорил еще весной. В докладе регулятора сообщалось, что, при всем удобстве экосистем, они имеют ряд существенных недостатков. Так, они ограничивают потребителя в выборе, «навязывают» ему дополнительные услуги (подписки и проч.). В качестве потенциальных рисков экосистем для банков ЦБ называл утечку данных и негативное влияние на финансовую устойчивость».

Новости компаний

Банкротство состоялось в суде. Основной владелец Валуйского ЛВЗ признан несостоятельным
(Коммерсантъ (Воронеж), 28.07.21, [ссылкам](#))

Цитата: «Мажоритарный акционер производителя водки «Белгородский герб» ОАО «Валуйский ликеро-водочный завод» (ЛВЗ) Вячеслав Жуков признан банкротом по иску Сбербанка на 159,64 млн руб. Основанное в 1887 году предприятие, напротив, пытается избежать банкротства и заключить с кредиторами мировое соглашение о постепенном возврате долгов. Вывести ЛВЗ из кризиса будет сложно, так как его продукция теряет актуальность, считают эксперты».

Вам это не к яйцу. Свердловские власти выставят Рефтинскую птицефабрику на торги за 2,5 млрд рублей

(Коммерсантъ (Екатеринбург), 28.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Рефтинскую птицефабрику, которую свердловские власти последние годы несколько раз формально включали в план приватизации, все-таки выставят на торги. Актив оценили в 2 млрд руб., а инвесторам его предложат по начальной стоимости 2,5 млрд руб. Продать предприятие, которое занимает почти 50% рынка мяса птицы региона, решили из-за его тяжелого финансового положения: последние четыре года оно генерирует многомиллионные убытки на фоне роста цен на комбикорм и снижения покупательской способности, а устаревшие технологии негативно сказываются на объемах производства».

Взаимозачет признали законным. Конкурсный управляющий «Челябэнергосбыта» не смог оспорить сделки с МРСК Урала на миллиард рублей

(Коммерсантъ (Челябинск), 28.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Челябинской области признал законными ряд сделок между ПАО «Челябэнергосбыт» и ОАО «МРСК Урала» о взаимозачете требований на 1 млрд руб. Компании договорились о списании долга МРСК, возникшего по договорам купли-продажи энергии для компенсации технологического расхода при ее передаче по сетям, незадолго до возбуждения дела о банкротстве ПАО в 2018 году. По мнению конкурсного управляющего, таким образом МРСК Урала, уже знавшая о неплатежеспособности партнера, получила преимущественное удовлетворение требований перед другими кредиторами. «Фортум», поддержавший восстановление долга, настаивал на том, что сделки причинили ему вред, так как сократили конкурсную массу. Представители МРСК Урала утверждали, что никаких доказательств осведомленности о неплатежеспособности «Челябэнергосбыта» нет».

В Белгородской области разорившийся Валуйский ЛВЗ тянет в банкротство основного акционера

(abireg.ru, 28.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Белгородской области ввел первую процедуру банкротства в отношении основного акционера Валуйского ЛВЗ Вячеслава Жукова. Это следует из документов суда.

В отношении господина Жукова введена процедура реструктуризации долгов. Инициатором банкротства акционера ЛВЗ выступило ПАО Сбербанк из-за долга в 159,6 млн рублей. Он возник по договору поручительства. При этом банк настаивал на признании господина Жукова банкротом, но суд посчитал введение процедуры реализации имущества преждевременной. Финансовым управляющим утвержден Владимир Барников».

Кредиторы экс-главы ПСБ Ананьева просят суд отстранить управляющего его имуществом

(РАПСИ, 27.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Кредиторы бывшего владельца Промсвязьбанка Дмитрия Ананьева на собрании согласовали заявление в Арбитражный суд Москвы об отстранении от должности финансового управляющего имуществом банкира, говорится в определении суда.

Заявление кредиторов об отстранении Сергея Дружинина суд рассмотрит 23 сентября.

Девятый арбитражный апелляционный суд в июле подтвердил отказ финансовому управляющему имуществом Дмитрия Ананьева в отмене ареста денежных средств и иного имущества на сумму более 113 миллиардов рублей».

Верховный суд отклонил жалобу ТоАЗа на законность процедуры банкротства ООО "Томет"

(РАПСИ, 27.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Верховный суд (ВС) РФ отказал ПАО «Тольяттиазот» (ТоАЗ) в удовлетворении жалобы на решения нижестоящих инстанций о банкротстве ООО «Томет». ВС также отказался признать ТоАЗ надлежащим заявителем по делу о банкротстве «Томета».

Разрешая спор, суды руководствовались положениями статей 33, 48 ФЗ «О

несостоятельности (банкротстве)» и, приняв во внимание вступивший в законную силу судебный акт (приговор по уголовному делу, в рамках которого удовлетворен гражданский иск), пришли к выводу о наличии оснований для введения в отношении общества «Томет» процедуры наблюдения по заявлению общества «Уралхим», отметил ВС».

Конкурсный управляющий выставил на торги совхоз "Карповский" в Волгоградской области за 429 млн рублей

(Интерфакс, 27.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Конкурсный управляющий ООО "Совхоз "Карповский" (Волгоградская область) выставил на торги весь производственный комплекс сельхозпредприятия, сообщается на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве.

Предприятие выставлено единым лотом. Начальная цена - 429,4 млн рублей, шаг аукциона - 5%.

На продажу выставлен весь имущественный комплекс предприятия-банкрота: земельные участки, зерносклад, склад семян, нефтебаза, свиноводник, ремонтная мастерская, сельскохозяйственная техника, погрузчик лука, оросительные системы, дождевальные машины, сеялки, несколько автомобилей (от УАЗов до "Toyota Land Cruiser" 2010 года выпуска), здания столовой и общежития».

Имущество Алексея Бажанова делят до продажи. В покупке долга основателя воронежского «Маслопродукта» кредиторы подозревают «аффилированное» лицо

(Коммерсантъ (Воронеж), 27.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «В деле о банкротстве экс-замглавы Минсельхоза РФ, основателя воронежского холдинга «Маслопродукт» Алексея Бажанова разгорается спор об объеме взыскания долга за счет имущества бывшего чиновника. Малоизвестный воронежский предприниматель Борис Герасимов добился включения в реестр долга в 2,25 млрд руб., но представители господина Бажанова и финансовый управляющий Кирилл Руин потребовали отменить это решение. Не согласен с ним и основной кредитор — группа «Благо» Аркадия Фосмана (сумма требований — 9,88 млрд руб.): представители ГК предъявили в суде схему, согласно которой господин Герасимов «аффилирован» с господином Бажановым через цепочку бизнес-взаимоотношений своего брата. Эксперты пока не видят формальных причин для исключения требований Бориса Герасимова из реестра. Формально у господина Бажанова имущества в России почти не осталось».

Банкротное дело Агрохолдинга «Башмилк» закрыто

(Правда ПФО, 27.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Башкортостана прекратил производство по делу о банкротстве ООО «Агрохолдинг «Башмилк». Из имущества у предприятия — только долг такого же банкрота.

Ходатайство о прекращении дела поступило в арбитраж от конкурсного управляющего Дмитрия Молина. Причиной он назвал отсутствие средств на расходы по процедуре банкротства, а также на выплату вознаграждения арбитражному управляющему.

Изучив результаты инвентаризации имущества, суд убедился, что единственное, чем располагает «Башмилк» — дебиторская задолженность ООО «Сабинский молочный комбинат» в размере 8 млн рублей. Однако сам комбинат был признан банкротом еще в прошлом году решением Арбитражного суда Татарстана. Арбитраж не включил долг агрохолдингу в реестр требований кредиторов».

Производственную базу АО НПП "Биотехпрогресс" в Ленобласти выставили на торги за 73 млн руб

(Интерфакс, 27.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Производственная база АО НПП "Биотехпрогресс" (Кириши, Ленинградская область) выставлена на торги из-за долгов перед Сбербанком России, сообщает пресс-служба кредитного учреждения.

Земельный участок банкротящегося АО НПП "Биотехпрогресс" площадью 13 тыс. м. кв. с оборудованными мастерскими-лабораториями и складскими помещениями. Стартовая цена лота - 73 млн рублей.

В настоящее время в отношении АО НПП "Биотехпрогресс" введена процедура банкротства - конкурсное производство».

Профильные инвесторы намерены сохранить новосибирский завод "Тяжстанкогидропресс"

(ВФМ (Новосибирск), 27.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Литейный завод ПАО "Тяжстанкогидропресс", столкнувшийся ранее в внушительными

финансовыми трудностями и с невыплатой зарплат работникам, может быть сохранён с привлечением нового, более серьёзного инвестора. Такую уверенность высказали накануне власти Новосибирской области.

По словам министра промышленности, торговли и развития предпринимательства сибирского региона Андрея Гончарова, новосибирские власти всеми силами стараются сохранить терпящее бедствие предприятие. В частности, разрабатывается несколько довольно выгодных схем по выводу завода "Тяжстанкогидропресс" из кризиса долговой ямы».

Разорившийся совхоз в Волгоградской области продают за 429,4 млн рублей

(Новости Волгограда, 27.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Находящееся в процессе банкротства ООО «Совхоз "Карповский"» выставлено на торги в Волгоградской области. Всё имущество аграрного предприятия – землю, оборудование, технику, дебиторскую задолженность, долю в дочернем предприятии, – продают по начальной цене в 429 млн 417,4 тысячи рублей.

Как сообщает «НовостиВолгограда.ру» со ссылкой на информацию о торгах, аукцион назначен на конец августа. Большая часть имущества совхоза находится в залоге либо у «Россельхозбанка», либо у ООО «Межрегионагрохим». В рамках одного лота планируется продать несколько земельных участков, зерносклад, склад семян, нефтебазу, свинарник, гараж, ремонтную мастерскую, трактора, комбайны, транспортные вилы, погрузчик лука, оросительные системы, дождевальные машины, сеялки, несколько автомобилей (от УАЗов до «Toyota Land Cruiser» 2010 года выпуска), здания столовой и общежития, а также многое другое движимое и недвижимое имущество. Кроме того, в стоимость предприятия входят его дебиторская задолженность и доля в уставном капитале регионального фонда «Аграрный университетский комплекс». Полный список реализуемого с торгов имущества занимает десять страниц».

На Сибирской карандашной фабрике введена процедура банкротства

(Коммерсантъ (Новосибирск), 27.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Томской области ввел процедуру банкротства в ООО «Сибирская карандашная фабрика». «Введение наблюдения», – сообщается о принятом судебном акте. Заявление о признании компании несостоятельной подало московское ООО «Гермес» из-за долга 351,4 тыс. руб. Также заявления о вступлении в дело подали ФНС с суммой исковых требований 4,6 млн руб., ООО «Виакон-инвест» (61,7 млн руб.).

Сибирская карандашная фабрика – единственный в России и странах СНГ производитель карандашей и карандашной дощечки из древесины сибирского кедра. Фабрика работала с 1934 года, ее производительность называлась на уровне 12 млн карандашей в месяц. Учредителями компании, по данным ЕГРЮЛ, являются московское ООО «Диктат» и чешское АО «KOH-I-NOOR Hardmuth A.S.».

Разное

ТОП-10 ошибок, которые могут привести к субсидиарной ответственности

(долг.рф, 27.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «В 2017 году в России активно заработал механизм привлечения к субсидиарной ответственности. Ежегодно количество заявлений о взыскании средств с контролирующих должника лиц (КДЛ) растет, и суды все чаще удовлетворяют такие обращения. ДОЛГ.РФ

вместе с экспертами разобрался, какие ошибки (порой неочевидные) могут привести к субсидиарной ответственности.

Как показывает статистика Федресурса, количество лиц, привлеченных к субсидиарной ответственности, стабильно растет. Так, в 2016-м суды заставили отвечать за долги компаний 923 контролирующих лиц, это 22% от всех поданных заявлений. В 2018-м доля привлеченных к субсидиарке лиц составила 32%, а совокупный объем присужденных сумм достиг 330,3 млрд руб. В 2020-м в арбитражные суды России поступило 6,5 тыс. новых заявлений о привлечении КДЛ к субсидиарке, из них удовлетворили 39%. За последние пять лет отвечать за долги компаний суды заставили 3,2 тыс. лиц, а совокупный объем требований к ним достиг 385 млрд руб».



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих